



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: slovo@uzpak.uz •

18 марта 2005 года, № 52 (3670)

Пятница

ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

ЛЮБЛЯНА, 17 марта.
Сообщает специальный
корреспондент УзА Анавар БАБАЕВ).

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов во дворце "Брдо" принял министра иностранных дел Словении, действующего председателя Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе Димитрия Рупеля. В ходе беседы состоялся обмен мнениями о сотрудничестве Узбекистана и Словении в международных вопросах и отношениях нашей страны с ОБСЕ.

Ислам Каримов посетил Государственное Собрание Словении. Во встрече руководителя нашей страны с председателем Государственного Собрания Словении Франце Цукьяти и представителями парламентских фракций речь шла о вопросах сотрудничества парламентов двух стран.

На переговорах главы нашего государства с Премьер-министром Словении Янезом Янши обсуждался вопрос о дальнейшем развитии двустороннего торгово-экономического сотрудничества.

На этом официальный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Словения был завершен.

Фото Абдувахида ТУРАЕВА.
УзА.



Позывные праздника

Средства от хашара — в фонд "Махалля"

Недаром в народе говорят, что один весенний день целый год кормит. И в самом деле, в эту благодатную пору дорог каждый погожий час: своевременный сев сельскохозяйственных культур, уход за посевами и деревьями обернутся осенью высоким урожаем, изобилием на нашем столе.

Нынешняя весна для каршинцев началась с высоким духовным настроем. Подготовка к 2700-летию Карши совпала по времени с мероприятиями по благоустройству и озеленению, развернутыми в связи с Годом здоровья и предстоящим праздником Навруз.

На территории нашего махаллинского гузара мы вырастили саженцы различных сортов деревьев, — сказал председатель схода граждан махаллы "Батош" города Карши Тоштуроп Равшанов. — С приходом весны мы посадили в своей махалле 500 саженцев хвойных, тысячу саженцев груш, хурмы и других плодовых деревьев. От-

ветственными за уход и выращивание мы назначили активистов махаллы. Надеемся, что через два-три года наша махалла превратится в тенистый благоухающий сад. По словам начальника территориального коммунально-эксплуатационного объединения Касбийского района Барота Гульмурадова, в ходе трехмесячной по благоустройству и озеленению в рай-

центре и по обочинам дорог было высажено более тысячи фруктовых и декоративных деревьев. Полным ходом продолжается работа по ремонту многоэтажных домов, очистке и благоустройству близлежащей к ним территории. А в хозяйствах быстрыми темпами ведется очистка арыков и зауров, предельная обработка полей.

В области идет большая подготовка к общенародному хашару, который состоится 19 марта. В этот день число деревьев, посаженных во время трехмесячной по благоустройству и озеленению, намечено довести почти до пяти миллионов. К тому же предусмотрено посадить более пятисот тысяч кустов цветов, привести в порядок места поклонения и кладбища, очистить около тысячи

километров арыков и лотков, починить пешеходные дорожки и уличные фонари, методом хашара отремонтировать жилые дома.

Однодневный заработок, который поступит от всенародного хашара, решено перевести на расчетный счет фонда "Махалля".

А. МУХАММАДИЕВ,
корр. УзА.

Навруз был, есть и будет всегда

Наступление весны — это пора пробуждения природы и время обновления, с которым связаны светлые надежды и помыслы людей. Именно таким жизнеутверждающим общенародным праздником является Навруз.

Навруз — древний праздник многих народов Центральной Азии. Уникальность его заключается в том, что он является нерелигиозным праздником, бытовавшим и бытующим на обширном пространстве многих государств Востока. Корни его уходят в глубь веков и насчитывают три тысячи лет. Праздник изначально рожден охружающей действительностью, а ритуалы и обряды его связаны с природными явлениями смены циклов года, с трудовой деятельностью и бытом людей. Навруз означал

наступление Нового года, проводился в день равенства по солнечному календарю, когда после зимы вновь пробуждалась природа и земледельцы готовились к сельскохозяйственным работам.

В глубокой древности, когда на территории Ирана, Турана и частично Индии появились древнейшие государственные образования и городские центры, широко распространился зороастризм. Навруз принял характер общенародного праздника, расширились его обрядово-риту-

альные и нравственные основы, которые сочетали в себе идеи и помыслы добра, миролюбия, доброжелательности, выражали стремление к всеобщему счастью и радости. Абу Рейхан Беруни в труде "Памятники минувших поколений" определил значение народных праздников, в их числе и Навруза. Он писал: "Народные праздники помогают людям достигнуть увеселения души и ра-

дости духа, снискав добрую славу, хвалу, любовь, благожелания".

На протяжении многих столетий в первые три дня Навруза устраивались театрализованные представления кукольников, выступления палванов, масхарабов, игры, конкурсы музыкантов, танцоров и певцов.

(Окончание на 2-й стр.)



Фото Рашида ГАЛИЕВА.

...И наступит весеннее равноденствие

Всю последнюю неделю в Нукусе и районных центрах можно наблюдать, как жители, молодежь расчищают арыки, подметают тротуары, выгребают мусор, который тут же грузится на транспорт и вывозится. Соответствующие службы столицы северного региона приводят в порядок праздничную иллюминацию, заново наносятся разметки на проезжую часть, всюду что-то подкрашивается и освежается.

Тщательно готовятся к нему и Амихан-опа из райцентра Кегейли. Заранее высевала в глиняном тазу немного пшеницы, чтоб проросшие зерна затем растолочь в ступе, к образовавшейся массе добавив муки и сварить сумаляк. Угощать им она будет соседей и раздаст по всем домам махаллы.

(Окончание на 2-й стр.)

А. ВАХИДОВ.

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан

15—17 марта состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Вел заседание Спикер Законодательной палаты Эркин Халилов.

Депутаты образовали группу контроля за электронной системой голосования "Рада-Мажлис", утвердили повестку дня, проект которой был рекомендован Кенгашем палаты.

В соответствии с утвержденной повесткой дня депутаты приступили к рассмотрению вопроса об избрании комитетов Законодательной палаты Олий Мажлиса. По предложению, согласованному между фракциями политических партий, депутаты избрали составы всех десяти комитетов Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Председатель Комитета по законодательству и судебному праву И. Исмаилов доложил о проекте Временного регламента Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. В обсуждении этого документа приняли участие депутаты Р. Сабиржанов, Ш. Умарова, А. Рустамов, Д. Ташмухамедов, У. Исмаилов, А. Маматов,

А. Турсунов, А. Зиё, И. Насриев, Х. Хакимов, А. Рахимов, А. Ахадов, Э. Юсупов. С учетом внесенных в ходе обсуждения предложений Временный регламент был утвержден.

Для разработки Регламента Законодательной палаты Олий Мажлиса депутаты образовали комиссию под руководством заместителя Спикера Законодательной палаты М. Сафаровой, в состав которой вошли председатели комитетов и руководители фракций политических партий.

В перерыве работы Законодательной палаты состоялись заседания комитетов и фракций политических партий, на которых обсуждены проекты планов законодательной, контрольно-аналитической деятельности и мероприятий комитетов на 2005 год. С учетом внесенных предложений, высказанных на заседаниях, доработанные документы представлены на рассмотрение палаты парламента.

После перерыва с ин-

формацией о ходе формирования планов законодательной и контрольно-аналитической деятельности комитета на 2005 год, а также о мероприятиях комитета на текущий год выступили председатель Комитета по бюджету и экономическим реформам А. Ахадов, председатель Комитета по законодательству и судебному праву И. Исмаилов, председатель Комитета по труду и социальным вопросам И. Насриев. После обсуждения, в котором приняли участие представители всех комитетов и фракций политических партий, и ответов на заданные вопросы, предложения, замечания, информация докладчиков была принята к сведению.

Обсуждение проектов планов других комитетов будет продолжено на следующих заседаниях Законодательной палаты Олий Мажлиса.

В Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан

17 марта 2005 года в Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялась "Круглый стол", посвященный вопросу организации деятельности верхней палаты парламента страны, членов Сената по реализации своих полномочий.

"Круглый стол" организован Комитетом Сената по законодательству и судебному праву. На нем были обсуждены вопросы повышения эффективности работы сенаторов и совершенствования правовых основ их деятельности, организации работы сенаторов в составе комитетов, законодательной деятельности, взаимодействия сенаторов с институтами гражданского общества.

Участники "круглого стола" обратили особое внимание на вопросы организации работы, повышения активности сенаторов на местах, совершенствования форм и методов сенаторской деятельности в комитетах верхней палаты. Было отмечено, что достижение сбалансированности общегосударственных и региональных интересов, как подчеркнул Президент И. Каримов на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 28 января 2005 года, является одной из целевых задач формирования двухпалатного парламента, учитывая, что верхняя палата — Сенат, сформированная из числа депутатов местных Кенгашей, будет являться органом территориального представительства.

Участники "круглого стола" обсудили также вопросы реализации контрольных полномочий Сената и пути их осуществления через такие формы работы, как парламентский запрос, заслушивание сообщений руководителей органов государственной власти и управления по вопросам соблюдения законов на заседаниях комитетов Сената и другие вопросы, связанные с повышением эффективности его деятельности.

В ходе работы "круглого стола" прозвучал ряд рекомендаций практического характера, направленных на укрепление правового статуса сенаторов, улучшения их работы с населением. Были высказаны предложения по вопросу создания организационно-правовых механизмов взаимодействия Сената с Жогаргы Кенесом Республики Каракалпакстан, Кенгашами народных депутатов областей и города Ташкента.

В работе "круглого стола" приняли участие председатели комитетов Сената, сенаторы, работники правоохранительных органов, ведущие специалисты научных учреждений и высших юридических учебных заведений страны, представители средств массовой информации.

Соб. инф.

Победители фестиваля

В Узбекском Национальном академическом драматическом театре завершился республиканский фестиваль народных театров. Мероприятие было организовано Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана совместно с Республиканским научно-методическим центром народного творчества и культурно-просветительской работы и Международным благотворительным фондом "Олтин мерос".

На фестивале, продолжавшемся три дня, вниманию зрителей были представлены спектакли в исполнении четырнадцати лучших народных театров нашей страны. Основным критерием оценки сценических работ являлись актуальность подтекста, художественный уровень произведения, исполнительское мастерство актеров, декорации к спектаклям.

Первое место удостоен спектакль "Оналар бузламаси" ("Чтобы матери не оплакивали

детей"), поставленный народным театром Джондорского районного дворца культуры Бухарской области. Второе место заняли спектакли "Богдан-тогдан" ("Кто в лес, кто по дрова") в исполнении театра юного зрителя Гулистанского городского дома культуры и "Тунхосиз гунохор" ("Без вины виноватый"), сыгранный коллективом народного театра имени Занжирали Мирзатова Кокандского дома культуры-1. Третье место заняли коллективы народных теат-

ров домов культуры Янгйулганского района Наманганской области, города Шахрисабза Кашкардарьинской области и Чимбайского района Республики Каракалпакстан.

На фестивале были выявлены победители и в номинациях "Самый молодой исполнитель", "Лучший исполнитель", "За лучшую женскую роль", "За лучшую мужскую роль".

Назозат УСМАНОВА,
корр. УзА.

Семена ложатся в землю

Хлопкоробы Карманинского района первыми в Навоийской области приступили к севу хлопчатника. В этот день опытный хлопкороб, главный подрядчик Даврукул Расулов посеял хлопчатник на пяти гектарах.



руководителей фермерских ассоциаций, работников регионального акционерного общества "Пахтасаноат" и руководителей тракторных парков в районах, обсуждали вопросы качественной подготовки почвы к весеннему севу, состояние техники и качества семян хлопчатника.

В этом году навоийцы планируют засеять хлопком 39 тысяч 400 гектаров. Посевные работы намечено завершить до 15 апреля.

На смотре-семинаре, который прошел здесь с участием специалистов областного управления сельского и водного хозяйства, председателей ширкатных хозяйств,

Яркул УМАР, корр. УзА.

За годы независимости средний возраст населения нашей страны стал заметно моложе. По прогнозам Фонда народонаселения ООН, такая тенденция будет сохраняться и дальше. Узбекистан уже сегодня считается одним из самых "молодых" государств, и этот факт нельзя не признать.

Логическим результатом "омоложения" нации стало и повышение общественного статуса молодого поколения, среди представителей которого немало руководителей, политологов и даже политиков. Сегодня человек в 25 лет может стать депутатом Законодательной палаты Олий Мажлиса, решать судьбу нашего суверенного государства. Недавно прошедшие в стране выборы показали, что молодежь Узбекистана небезразлична к политическим процессам. Однако насколько сильна нынешняя политическая подготовка молодых людей?

— Политика была, есть и будет важнейшей сферой социальной жизни общества. Существует много аргументов в пользу того, почему молодежь должна принимать участие в политике. Молодежь — наиболее активная часть общества, и государство заинтересовано, чтобы ее активность стала созидательной силой. И от того, насколько молодые люди будут активно участвовать во всех общественных процессах, будет зависеть динамика проведения реформ, — говорит студентка 3-го курса отделения политологии факультета социально-политических наук НУУ представительница ОДМ "Камолот" Дильноз Расулова. — У нас говорят так: "Если ты не интересуешься политикой, то она обязательно заинтересует тебя". Сегодня я точно знаю, что все зависит от человека, от нас самих, каким будет у нас наше настоящее и будущее. Наверное, студенческая пора — это время для понимания главных ценностей, воспитания чувства ответственности, готовности отвечать за свои действия, а также понимания природы гражданского долга и определения своей позиции.

Одним из первых среди стран СНГ у нас был принят Закон "Об основах государственной молодежной политики Республики Узбекистан". Молодежная политика в Узбекистане является приоритетным направлением государ-

Молодежь в политике ЗА ПОЗИЦИЮ АКТИВНОСТИ

Сегодня в Узбекистане молодой человек в 25 лет может стать депутатом Законодательной палаты Олий Мажлиса, решать судьбу нашего суверенного государства.



ственной деятельности в целях создания социально-экономических, правовых, организационных условий и гарантий для становления и развития молодежи, раскрытия ее творческого потенциала в интересах всего общества. На решение этих задач работают и принята Национальная программа по подготовке кадров, и Закон "Об образовании", ряд правительственных распоряжений и постановлений.

— Между тем с момента принятия закона об основах государственной молодежной политики обстановка в нашей стране претерпела значительные изменения. Началось время, когда дан старт демократическим преобразованиям, когда прошли первые выборы Олий Мажлиса Республики Узбекистан первого созыва. А сегодня в стране действует двухпалатный парламент. Сложилась совершенно иная ситуация, которая требует иного подхода к государственной молодежной политике, — говорит политолог Михаил Ельшов. — Что сегодня должно заинтересовать молодежь? Какие структуры работают на молодежь и как? Практически с первых дней независимости начала работать система поддержки одаренной молодежи. Хотелось бы, чтобы отбор осуществлялся не только в сфере искусства, науки, но и политической. Возможно, появились бы и соответствующие академические лица.

Наверное, есть необходимость в разработке серьезной, основательной программы гражданского воспитания, которая послужила бы формированию активной политической личности из

числа молодых людей. Знание же своих прав, понимание, как ими пользоваться, должно даваться еще в школе. Но ведь у каждого молодого человека свои интересы, разные устремления, разное видение своего будущего. Кто-то увлекается музыкой, кто-то заведет дискотеку, кого-то невозможно выпустить из компьютерного клуба, а кто-то пытается проявить себя в молодежной организации. Наверное было бы ожидать от всех молодых людей, что они будут активными политическими деятелями, это просто невозможно. Но в любом случае у каждого, кто выходит из стен школы, лицея или колледжа, высшего учебного заведения, есть уже определенное представление о том, кем он будет в жизни, с какими принципами жить, за что голосовать.

На данном этапе интересы молодых людей можно было бы объединить. Создать ряд организаций, которые удовлетворяли бы потребности парней и девушек, что в свою очередь позволило бы решать вопросы, связанные с профилактикой правонарушений, противостоять таким явлениям, как пра-

вовой нигилизм, аполитичность и отсутствие гражданской позиции. Процесс создания таких организаций еще далек от завершения, но чем скорее они появятся в достаточном количестве и разнообразии, тем лучше. Здесь как пример можно привести общественное движение молодежи "Камолот", которое объединяет в своих рядах свыше 4,5 миллиона юношей и девушек. За сравнительно короткий срок существования оно проделало немало работы. Молодежь все больше и активнее включается в жизнь движения. Однако многие ребята-студенты высказывают мнение, что проводимые акции носят характер разовый, тогда как настало время для более конкретной и долговременной работы, чтобы актив действовал постоянно. Возможно, организация все-таки станет со временем неким институтом, который будет решать вопросы социальной активности молодежи. А пробуждающаяся активность налицо.

Как показали прошедшие недавно в стране выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов, молодежь оказалась довольно активной, частью электората. По данным результатов социологического опроса Центра изучения общественного мнения "Иктимой фикр", проводившегося с июня по декабрь 2004 года — "Электорат Узбекистана в преддверии выборов в двухпалатный парламент", готовность принять участие в выборах среди молодежи составила более 90 процентов.

— Активность молодежи в возрасте 18–29 лет на прошедших выборах, — рассказывает заместитель директора Центра изучения общественного мнения "Иктимой фикр" Марат Хаджимухамедов, — обусловлена, во-первых, тем, что для многих молодых людей это было первое участие в крупном политическом событии страны. Второй момент — это то, что большинство людей в этом возрасте — учащиеся разного рода учебных заведений. Их активность определяется образовательным процессом, который внутренне стимулирует такое поведение.

— Многие студенты сами приходят с просьбой пригласить конкретного специалиста и узнать то, что их интересует, — рассказывает декан факультета социально-политических наук Национального университета Узбекистана доцент Гульмира Юсупова. — Возможно, в этом просматривается некий прагматизм. Им нужны те знания, которые они будут применять в своей дальнейшей жизни, занимая определенную нишу в жизни общества. В первые годы независимости у молодежи действительно наблюдалась некая индифферентность к политике. Это связано с рядом причин, одной из которых была и переоценка ценностей. Однако в последние годы заметен рост в плане понимания процессов, происходящих в стране, появления желания участвовать в них.

Что касается воспитания политической культуры, то здесь надо говорить о том, что она не прививается быстро. Перефразируя английскую философа Джона Локка, можно сказать, что когда рождается ребенок — он подобен чистому листу, который со временем заполняется информацией, навыками, сведениями об общественных ценностях и т. д. К человеку приходят знания. А так как молодежь должна быть как никто заинтересована в успехе завтрашнего дня, быть в курсе всего того, что происходит в стране и за ее пределами, уметь анализировать и принимать правильное решение, ей нужны эти знания. И потому она сегодня требует их, четко осознавая, что это база будущего, которое ей самой благоустроить.

Шахноза ТУРАБЕКОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Новости Амхан-опа наводят чистоту и порядок в просторном доме, обметают стены и потолки, подбеляют, подкрашивают там, где поблекло. Сыновья устанавливают кабели. В ночь перед наступлением весеннего равноденствия хозяйка будет окуривать жилище — на горячие угли в железной миске бросит мелко нарезанную благовонную траву.

...И наступит весеннее равноденствие

В прошлые времена празднично одетые жители аулов и селений устраивали разнообразные развлечения: скачки (байта), борьбу, барабаны бои, веселили собравшиеся комки, показывали свое мастерство канатоходцы. Излюбленным развлечением молодежи было катание на качелях — аткеншек. После праздника активно разворачивались полевые работы, и первую борозду проводил самый старей и уважаемый акасал.

Все эти традиционные развлечения присутствуют и нынче, только их сопровождают выступления самодельных и профессиональных артистов. Ни одно торжество не проходит в Каракалпакистане без бахсы.

— На всех мероприятиях я буду исполнять отрывки из наших национальных эпосов "Кырк кыз", "Шарьер", "Едиге", — говорит известный каракалпакский сказитель Турганбай Курбанов. — В этих эпических полотнах есть немало картин пробуждения природы, а в "Кырк кызе" — любовь хорезмского богатыря Арслана и каракалпакской амазонки Гулаим.

Владислав НОВИЦКИЙ.

Зоя АРИФХАНОВА, доктор исторических наук. Фото Рашида ГАЛИЕВА.

К Наврузу самаркандцы начинают готовиться задолго до наступления самого праздника. Горожане и сельчане работают на хлопковых и хлебных полях, а творческие коллективы репетируют концертную программу. Так, уже позади региональный этап конкурса "Навруз-2005" — смотр коллективов художественной самодеятельности, фольклорных ансамблей, танцевальных групп, юмористов, поэтов...

Соревнуются артисты

Например, в городе Каттакургане на региональном смотре-конкурсе, проведенном областным управлением по делам культуры и спорта, около двухсот самодеятельных артистов — этнографические группы и художественные коллективы шести районов — состязались в своем искусстве. Хотя конкурс был посвящен Наврузу, но неизменно в репертуаре выступавших присутствовала тема Года здоровья.

Прошедшие региональные конкурсы убедительно продемонстрировали, какими большими резервами располагают

сельские и городские дома культуры. Немало было выступлений художественных коллективов, которые как по подбору произведений, так и по качеству их исполнения были на уровне профессионалов. Проведенные творческие конкурсы выявили немало новых талантливых имен.

А победители региональных конкурсов продолжат творческую борьбу на областном этапе состязаний, чтобы затем показать свое мастерство в столице нашей родины — Ташкенте.

Рустам БАБАМУРАТОВ.

Навруз был, есть и будет всегда

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Размах праздника на каждом историческом этапе определялся общественно-политическим и культурным состоянием общества. В эпоху Темура праздник олицетворял величие и успех правителя огромного централизованного государства и отмечался пышно и торжественно. С этого периода берут начало спортивные зрелища и состязания — кураш, чавгон, скачки, соревнования по стрельбе из лука, олимпиады, воспроизводившие эпизоды, связанные с охотой.

Гуманизм, как характерная черта праздника, проявлялся в том, что в дни Навруза повсеместно останавливались войны, в ряде стран отступали из тюремной осажденных. Правители накрывали столы с обильным угощением, щедро раздавали подарки своим приближенным и подданным.

В эти дни устраивались самые большие ярмарки изделий ремесленников, готовились лучшие национальные блюда. Самыми главными из них были сумалак, гужа-ош и халим. Общинный характер праздника проявлялся в том, что эти ритуальные блюда готовились в складчину коллективом общин земледельцев и ремесленников. Ритуал изготовления праздничных блюд сопровождался танцами, исполнени-

ем народных песен, общим весельем и заканчивался сайлем, который олицетворял собой радость по поводу того, что пришла весна, воспитывал чувство единства и сплоченности людей. Люди, поздравляя друг друга с праздником, желали дожить до нового Навруза. Обязательное участие детей в этом сайте было залогом сохранения и передачи традиции новым поколениям.

На всех этапах своего существования Навруз вбирал в себя все лучшее нравственных норм народов, отмечавших его, что отразилось в его традициях и обычаях, которые из глубокого средневековья дошли до нас. Например, проявление особого внимания к людям преклонного возраста, посещение в дни праздника родителей, близких родственников и друзей, могил, проявление внимания к сиротам и обездоленным. Утро Навруза по традиции начиналось с лучших мыслей и пожеланий, каждый старался оставить все плохое в старом году.

Прежде также существовала обычай в день Нового года дарить друг другу сахар, близина и сладость которого олицетворяла светлую жизнь и счастье. И сегодня, идя в гости, люди вместе с выпечкой и конфетами берут в качестве угощения сахар, без него нельзя представить узбек-



ский дастархан. Раньше, да и теперь в узбекской семье стремятся в день Навруза приготовить самые лучшие угощения, так как изобилие стола в эти дни символизирует достаток на весь год. На протяжении трехтысячелетней истории Навруза в разных странах были попытки запретить его. Однако он никогда не исчезал и всегда бытовал в народе. Он не был уничтожен и во времена больших бедствий и разорения городов и сел региона, связанных с татаро-монгольским нашествием. А во времена тоталитарного режима была предпринята попытка и вовсе вывести Навруз из духовной жизни узбекского народа, исключив его из календаря официальных праздников. Более того, он стал осуждаться

как религиозный праздник, с которым все 70 лет боролись в русле антирелигиозной пропаганды. Население Узбекистана сохранило традиции празднования Навруза и проводило его в семьях, махаллах.

В наши дни, в период восстановления в жизни узбекского общества многих духовных ценностей нашего народа, возрождены традиции и обряды Навруза. В независимом Узбекистане Навруз обрел полноценную жизнь и широко отмечается как праздник мира и обновления.

Восстановлен его общенародный, государственный статус, принято постановление о возрождении Навруза, а день 21 марта объявлен выходным. Сегодня социально-полити-

"В чистом дворе хорошие новости"

С начала марта и прихода долгожданной весны прошло совсем немного времени, а теплые и ясные дни уже полностью вступили в свои права. Природа на глазах оживает, просыпается после долгого сна длиною в целую зиму.

И как уже повелось у нас в народе, красавицу-весну мы встречаем чистыми помыслами, прибирая дворы нашей махалли, наводя порядок в доме. Этот ритуал очищения идет с глубокой древности, когда природу почитали, считая чем-то идеальным созданным и неизменно красивым. Очищаясь от зимнего сора, мы возрождаем в нашей душе чистые мысли, надежды, мечты.

Именно поэтому студенты-филологи Национального университета Узбекистана, не дожидаясь распоряжения руководства университета, провели свой факультетский хашар. Понимаю всю важность и необходимость подобных мероприятий, в один из солнечных весенних дней студенты вышли на свой индивидуальный субботник, дабы облагородить территорию, прилегающую к новому зданию факультета. Ведь как гласит узбекская пословица, "В чистый двор всегда приходят хорошие новости".

Сажать новые деревья, окучивать старые, разбивать пестрые клумбы цветов и подметать дорожки от прошлогодней листвы — все это дело благодарное и полезное. Поднята студентами дружно работали рука об руку, помогая друг другу. И даже под конец работы нисколько не чувствовалось усталости, потому что мать-земля придает силы любому, кто любит ее. А еще проведенный хашар показал, насколько дружны студенты между собой.

Егор ШАРАЙ.

НОВОСТИ

науки

Крылатые "индикаторы" изменения климата

В Институте зоологии Академии наук Республики Узбекистан ведется наблюдение за климатическими изменениями нашего региона с помощью водно-болотных птиц.

Деградация Аральского моря и образование новых водоемов в бассейне рек Амударья и Сырдарья определили формирование климата в республике и Центральноазиатском регионе в целом. По наблюдениям ученых, произошло значительное потепление. Оно отразилось на состоянии многих перелетных и зимующих птиц. За последнее время идет формирование новых мест зимовки водно-болотных птиц, и этот процесс еще не закончился. По мнению ученых Института зоологии, регион условно разделяется на зоны холодной и теплой зимовки и делит республику на две части, где центром является Айдар-Арсаская система озер. Раньше в южных районах Узбекистана собирались основные группы зимующих птиц, в северном они задерживались до образования ледового покрова водоемов. Однако в последнее время границы зимовки изменились и северные районы для птиц больше не являются такими холодными, потому они проводят там всю зиму. Таким образом, водно-болотные птицы являются своеобразным индикатором изменения климата.

Борьба с маловодьем

В Среднеазиатском научно-исследовательском институте ирригации (САНИИРИ) проводятся мероприятия по борьбе с маловодьем и общим дефицитом водных ресурсов.

В связи с тем что земледелие в нашей республике является поливным, сегодня перед учеными остро стоит вопрос о своевременном обеспечении полей животельной влагой, особенно в маловодные годы. Так, построена динамическая модель водохозяйственного комплекса, на базе которой проводятся научные исследования и разработки. Кроме того, в районах Каракалпакистана и Хорезма ведется особое наблюдение за качеством питьевой воды, разрабатываются специальные водоочистные сооружения.

"Синяя лампа XXI века"

Нашими учеными-медиками совместно с российскими коллегами разработан новый прибор, предназначенный для лечения болезней опорно-двигательного аппарата и некоторых недугов уха, горла, носа в домашних условиях. Электрический сигнал, посылаемый прибором, копирует импульсы, идущий по нервам человека, и воздействует на болезнетворный очаг. Изобретение можно назвать "синей лампой XXI века". Сегодня прибор прошел клинические исследования и одобрен Министерством здравоохранения Республики Узбекистан.

Эффективные химические средства

Получение богатого и качественного урожая с сельскохозяйственных полей во многом зависит от эффективной борьбы с сорняками, различными заболеваниями и насекомыми-вредителями. По мнению специалистов, это сохраняет 25-30 процентов урожая.

Важное значение при этом имеют экологически чистые, удобные в применении химические средства. В нашей стране широко используется продукция, производимая швейцарской компанией "Сингента Агро Сервисис АГ".

Положительные результаты в устранении сорняков, заболеваниях и насекомых-вредителей, протравке семян хлопчатника и зерновых дают препараты "Каратэ", "Фозилад форте", "Неорон", "Альтосупер", поставляемые нам по договору, подписанному между Министерством сельского и водного хозяйства Узбекистана и компанией "Сингента".

Об этом шла речь на семинаре, посвященном эффективному применению этих препаратов, который состоялся в Министерстве сельского и водного хозяйства. Семинар был организован Республиканским центром защиты растений и агрохимии совместно с компанией "Сингента". Участники семинара вплотную ознакомились с опытом применения этих химических средств.

Открылся новый центр

На факультете зарубежной филологии Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека открылся центр греческой культуры.

Педагоги, приехавшие из престижных университетов Греции, обучают студентов факультета греческому языку и культуре. Десятки преподавателей и студентов университета проходят стажировку в ведущих вузах Греции.

Новый центр, оснащенный современными компьютерами, учебными пособиями и литературой, способствует расширению знаний и навыков студентов в этом направлении.

Научная подпитка экономики

Институт микробиологии Академии наук Узбекистана разработал технологию получения отечественных биопрепаратов "Лактопрониоликс" и "Бактоспорин", клинические испытания которых показали высокую лечебную эффективность при различных патологиях желудочно-кишечного тракта. Препараты могут заменить импортные аналоги и имеют перспективу экспортного продвижения. Микробиологам также удалось выделить препарат, обладающий высокой инсектицидной активностью против личинок таких вредителей, как капустная белянка, колорадский жук и термиты.

Институт электроники разработал оригинальную конструкцию топливного генератора, который позволяет получить сверхэффект увеличения выхода газообразного водорода. Освоение производства данных фотоэлектрических генераторов будет способствовать улучшению условий труда на объектах, удаленных от газопроводов.

В НПО "Академприбор" разрабатываются новые лазерные технологии обработки материалов. Их предполагается внедрить на ряде автомобильно-строительных, авиационных, инструментальных, тракторостроительных, текстильных и деревообрабатывающих предприятий.

Подготовили Ольга ГРЯЗНОВА, Пулат КУЧКОВА и Уза.

Летопись созидания (рассказ первый)

Пусть нам сопутствуют в наших благородных начинаниях идеи Навои, личный пример Навои, светлые мечты и взгляды Навои.

Ислам КАРИМОВ

Уважаемые читатели! С момента провозглашения независимости в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова проводятся глубокие социально-экономические и политические преобразования, темпы которых все более ускоряются. Наш народ, в особенности молодежь, будущие поколения должны знать, в каких исторических условиях, каким образом, чьими устремлениями, усилиями, во имя каких идей и целей была начата и продолжается сейчас эта поистине титаническая созидательная работа.

запечатлены события, оставившие глубокий след в жизни народа в процессе независимого развития. Статьи, опубликованные в газетах в течение данного периода, будут изданы отдельной книгой на узбекском, русском и английском языках накануне празднования 14-й годовщины независимости. Мы открываем новую рубрику подборкой материалов, рассказывающих об истории создания Национального парка имени великого узбекского поэта, просветителя, философа, мыслителя, государственного деятеля Алишера Навои, а также мемориального комплекса в городе Навои, названного его именем. Словом, это дань глубокого уважения и почтения к светлому образу выдающегося гуманиста и борца за справедливость, которая проявляется по отношению к нему в годы независимости нашей страны.



Год Навои

1991 год. Он вошел в историю нашей Родины как год, в котором Президент Ислам Каримов провозгласил государственную независимость Республики Узбекистан. Одновременно 1991 год вошел в летопись истории как год, объявленный главой государства Годом Навои.

Известно, что в начале 1991 года Узбекистан находился еще в составе бывшего Союза. Но обстановка уже начинала меняться, в общественно-политическую жизнь страны все яснее прорывались свежие ветры независимости.

Глубокий общественный смысл имело то, что 1991 год был объявлен Годом Навои в честь 550-летия со дня рождения великого поэта. Это стало еще одним важным шагом на пути к суверенитету, что послужило духовному объединению народа, упрочению в его сознании идей независимости. В том же году была учреждена Государственная премия Республики Узбекистан имени Алишера Навои. В числе тех, кто был удостоен ее первыми, — ставшие в прошлом жертвами репрессий борцы за свободу, национальную независимость своего народа, представители передовой интеллигенции Чуппан, Абдулла Кадыри, Абдурауф Фитрат.

Это имело важный общественно-политический смысл. И тогда же Институт языка и литературы Академии наук Узбекистана стал называться именем великого Навои. Перед учеными, научными работниками института была поставлена задача направить научный поиск, творческие изыскания на возрождение авторитета, престижа, статуса узбекского языка, национальных духовных, литературных ценностей, возвращения их людям, изучения и творческого переосмысления на основе идеи независимости и прогресса родины справедливых научных и жизненных критериев. В связи с юбилеем поэта в республике приступили к публикации 20-томного академического издания произведений Навои, охватывающего весь период его литературной деятельности. Это было продиктовано необходимостью включить в издание все произведения поэта в полном объеме, без сокращений, в том числе и те, которые в результате искаженной национальной политики, характерной для периода тоталитарного режима, не включались в многочисленные собрания сочинений Алишера Навои.

Творческий коллектив, готовивший 20-томное собрание сочинений к изданию, постарался охватить все творческое наследие поэта. К настоящему времени работа эта успешно завершена. В том же году по инициативе Президента в столице была реализована еще одна исторически значимая акция — заложение фундамента под строительство Национального парка имени Алишера Навои. Об этом — следующая глава нашего повествования.

Двойной праздник

Создание в столице Национального парка имени Алишера Навои и возведение ему памятника — одна из светлых страниц летописи независимости Узбекистана.

Мы встретились с ученым-наовиедом, академиком Азизом Каюмовым — непосредственным участником событий тех лет.

— Наш народ должен быть благодарен главе нашего государства, по инициативе которого в столице создан Национальный парк имени А. Навои и в нем установлен памятник великому поэту, — подчеркнул ученый. — Идея создания этого парка была выдвинута Президентом Исламом Каримовым еще при прежнем строе и рассматривалась на разных уровнях. Некоторые возражали — мол, к чему в одном городе два памятника Навои. Другие предлагали ограничиться небольшим бюстом в Академическом театре имени Алишера Навои. Словом, шла дискуссия, и довольно противоречивая. В ней участвовали творческая интеллигенция, руководители города, строительные организации, архитекторы.

В эти споры в конце концов яность внес руководитель Узбекистана, председатель комиссии по проведению 550-летнего юбилея А. Навои Ислам Каримов. Было принято специальное правительственное постановление об организации Национального парка, который предписывалось разместить между Молодежным парком и Дворцом Дружбы народов, и установить в нем памятник Алишеру Навои.

Строительство началось в феврале

СВЕТОЧ ГЕНИЯ ПОЭТА ОЗАРЯЕТ НАШИ ДНИ



траву. И они успешно справились с поставленной задачей: Навои изображен как поэт, философ, покровитель науки и культуры, мудрый и прозорливый государственный деятель. Это подчеркивает и торжественное одеяние поэта, а также атрибуты, символизирующие готовность идти к людям, посвещать их и нести

и выполнены с учетом традиций и обычаев нашего народа. Добавим, что на возведении объектов Национального парка, в отделке колонн, куполов, постаментов памятника использовались отечественные строительные материалы — гранит, мрамор, глазурованная плитка и другие.

В прежние времена значительную часть территории парка занимали чайнаны, столовые, кинотеатр, а на окраинах — даже жилые постройки. Предстояло переселить людей, ликвидировать старые

Во время встречи с избирателями области руководитель страны сообщил о приближающемся торжестве — 560-летию Алишера Навои. По предложению И. Каримова стартовать праздник должен был в Навоийской области. А для этого предстояло разбить сад в центре города и установить в нем памятник поэту.

Особая значимость этого предложения подтверждалась еще и тем, что исполнилось 40 лет со дня основания города Навои, и 20 — с момента наименования

поэт Эркин Вахидов. В интервью корреспонденту УзА он заявил, что установление памятника Навои в Москве считает в первую очередь достижением нашей независимости.

Заказ на изготовление скульптуры, высота которой равна пяти метрам, выполнили наш отечественный ваятель Равшан Миртожидов и российские скульпторы Александр Кузьмин и Игорь Воскресенский. Пятиметровый памятник поэту установлен на трехметровом гранитном постаменте.

Мэр Москвы Юрий Лужков, выражая благодарность нашему Президенту, народу Узбекистана, творческой группе скульпторов, сказал, что считает памятник Алишеру Навои подарком Узбекистана Москве.

Еще одним признанием гения Навои, вклада великого поэта в сокровищницу мировой литературы, культуры стало установление ему памятника в столице Японии Токио, открытие которого состоялось 26 марта 2004 года.

— Это явилось выражением укрепления культурных связей между нашими народами, — сказал директор Академии художеств Узбекистана Т. Кузиев. — В декабре 2003 года глава нашего государства принял приехавшего в нашу страну ректора Сокского университета Масами Вае. Во время беседы гость поделился тем, какое незабываемое впечатление произвели на него величественный Национальный парк и памятник А. Навои в центре города.

Благородная инициатива

Наш долг рассказать еще об одной важной работе, начатой по инициативе Президента и не прекращающейся и поныне. За годы независимости возвращены из забвения, восстановлены имена наших великих предков. Немало среди них людей, которые нашли свое последнее пристанище за пределами своей родины.

На одиннадцатой сессии Олий Мажлиса второго созыва, прошедшей в конце апреля 2003 года, руководителем страны поднят вопрос о почитании, благоустройстве мест захоронения наших предков, похороненных за рубежом, предложив провести ремонтно-реставрационные работы на мавзолее Алишера Навои в Герате. К этому вопросу он еще раз вернулся в День памяти и почестей 9 мая. Инициативу поддержали миллионы наших соотечественников. Группа узбекстанских специалистов, архитекторов побывала в Герате, посетила место захоронения А. Навои с тем, чтобы составить обзор работ. По мнению участника этой экспедиции председателя международного фонда имени Бабура Зокиржона Маширабова, инициатива главы Узбекистана была встречена интеллигенцией, общественностью, народом Афганистана с участием и пониманием. Даст Бог, продолжал он, в самое ближайшее время дело, инициированное им, осуществится.

С Навои — каждый день

Светлый образ выдающегося гуманиста, борца за справедливость, философа, ученого, поэта, просветителя оставил глубокий след в истории узбекской литературы, культуры всех народов Средней Азии. Память о Навои и его делах живет в народном творчестве — песнях, преданиях. Неосцинимо значение примера Навои в морально-нравственном, духовном воспитании молодого поколения.

Неоднократно и убедительно говорил об этом наш Президент с трибун сессий парламента страны, других форумов. На первой сессии Олий Мажлиса второго созыва (2001 год) он сказал, в частности, что нужно глубоко изучать, доводить его произведения до сознания молодежи.

Говоря словами нашего Президента, недостаточно только лишь гордиться нашим славным историческим прошлым, великими предками. Их пример, их учение, литературное, философское наследие должны стать для нас образцами, достойными подражания, глубокого и пристального изучения и духовного освоения.

Михил САФАРОВ.



1991 года, и уже к дням празднования 550-летия А. Навои все работы были закончены. 28 сентября состоялось торжественное открытие памятника и парка. В столицу прибыли гости из всех уголков республики, а также из-за рубежа, торжество вылилось в настоящий всенародный праздник. Примечательно, что поучаствовать в торжествах удалось и нашим соотечественникам, проживающим за рубежом, — туркестанцам, как их там называют, прибывшим в Узбекистан для участия в первой международной встрече.

В официальной части торжественной церемонии с докладом, проникнутым чувством безграничного уважения и почтения к памяти великого поэта-гуманиста, выступил наш Президент, назвав торжество, посвященное 550-летию Навои, "национальным праздником", "торжеством, славящим наши национальные ценности". Сейчас Национальный парк и установленный в нем памятник стали достопримечательностью города, местом особо почитаемым и наиболее часто посещаемым горожанами, гостями столицы. Здесь ежегодно проходят народные гулянья по случаю празднования Науруза, других праздников. Этот парк и памятник являются ныне поистине национальной ценностью нашей Родины.

В этой связи, мне кажется, уместно привести сохранившиеся в моей записной книжке рассуждения ученого-искусствоведа Абдулжа Умарова о том, что на земле Родины этот Национальный парк и этот величественный памятник были духовно необходимы.

— И это глубоко осознавал наш Президент, — продолжал ученый. — Я представляю это так: в 1947 году перед зданием Музея литературы, расположенным в Шайхантахурском районе Ташкента, был установлен памятник Алишеру Навои работы ленинградского скульптора В. Вольчека. Здесь же перед музеем находится "Аллея поэтов", где среди бюстов других поэтов разных национальностей установлен бюст Алишера Навои. Смысл таков: поэты разных национальностей приступили к дружественному поэтическому состязанию. Возглавляет эту встречу поэтов в качестве хозяина мушюры (состязаний) Алишер Навои. Идея неплохая. Однако здесь есть несколько "но". Во-первых, Навои в этом окружении представляется только в качестве поэта. То есть его образ исторически несколько ограничен. Между тем гений Алишера Навои почти универсален: поэт, ученый, философ, покровитель науки и культуры, крупный государственный деятель. Следовательно, однообразное изображение известной исторической личности было серьезным упущением в работе скульптора В. Вольчека. Во-вторых, в облике Навои мы не видим того неповторимого образа, который отобразили в своих работах великие художники Камолиддин Бехзод и Махмуд Музахиб. В-третьих, чтобы фигура Навои как бы не затмевала собой других, постамент, на котором установлен бюст поэта, срезали и "уравнивали" с остальными.

Как только глава государства утвердил решение о создании Национального парка и установке в нем памятника Алишеру Навои, был объявлен конкурс. Стали поступать различные идеи и предложения. Резюмируя их, глава государства дал собственное заключение относительно того, где будет расположен Национальный парк и каким должен быть изображен в скульптуре А. Навои.

Выполнить столь ответственный и вместе с тем почетный заказ было доверено самаркандским ваятелям Айнулле Алиеву, Нодару Банцдзеладе и Василию Дег-

им знания; лицо Навои величественно и спокойно и, наконец, надпись на постаменте — известный бейт, в котором звучит призыв к единению всех народов мира. Все это воплощено на высоком художественном уровне, согласно той идее, которая была поставлена главой нашего государства.

И, наконец, памятник Навои установлен на возвышенности, архитектурный ансамбль как бы венчает величественный холм. Вспоминаются в связи с этим слова, сказанные главой нашего государства спустя 10 лет, в 2001 году на пресс-конференции, состоявшейся после торжественного открытия мемориального комплекса Алишера Навои в городе горячк и металлургов Навои.

— Те, кто желает возложить цветы на постамент памятника Алишеру Навои, будут приближаться к нему постепенно, ступень за ступенью. В этом заключен глубокий смысл. Такое неторопливое приближение к постаменту Навои пробуждает в каждом из нас желание быть достойным нашего великого предка...

Мы встретились с одним из архитекторов, участвовавших в строительстве Национального парка, ныне возглавляющим проектный институт "Тошкентбашплат ЛИТИ", В. Аюпджанном. В то время Валерий Ашотвич работал руководителем проекта строительства Национального парка.

— О строительстве Национального парка Ислам Абдуганиевич впервые заговорил в начале 90-х. В ходе первой беседы с нами — архитекторами, инженерами, строителями он изложил свою концепцию его создания. В феврале 1991 года во время встречи уже непосредственно на месте будущего парка — на площади Дружбы народов, глава государства решил и конкретизировал свою концепцию. Согласно ей, границы парка охватывали территорию Дворца Дружбы народов, Комсомольского озера (бывшего) и прилегающей к нему площади, часть площади Бешагач, прилегающей к парку. Обязательная площадь Национального парка должна была составить 70 гектаров.

Глава государства подчеркнул, что все архитектурные постройки, их внешний дизайн, внутреннее оформление должны воплощать в себе национальный колорит

постройки, все расчистить. К работе приступили в феврале 1991 года, и уже в мае площадь, освобожденная под строительство парка, составила 15 гектаров.

На строительстве отводились очень короткие сроки — 4-5 месяцев. Работы велись днем и ночью, в три смены. Ислам Абдуганиевич находил время дважды в неделю посещать строительную площадку, детально знакомился с ходом строительства, давал советы, рекомендации.

Скажем, скульпторы, архитекторы предлагали установить скульптуру памятника Алишеру Навои обращенной в сторону озера. Ислам Абдуганиевич же сказал, что скульптура поэта должна быть обращена на площадь перед мемориалом, в ту сторону, откуда народ идет к памятнику. Когда памятник установили, стало ясно, что его мнение было единственно верным. Такое внимание Президента к ходу строительства придавало силы рабочим, инженерам, техникам. Уже к концу августа основная часть парка — 15-гектарный участок — была готова. 28 сентября 1991 года состоялось открытие памятника Алишеру Навои и одноименного парка.

Как известно, 31 августа того же года Президент Ислам Каримов объявил о государственной независимости Республики Узбекистан. 1 сентября официально был объявлен Днем независимости. Памятник Навои и Национальный парк стали достойным подарком великому гению узбекского народа, мечтавшему видеть свой край утопающим в зеленых парках, где все люди будут друг другу друзьями. Все последующие годы благоустройство Национального парка продолжалось. В 1994-95 годы — велись работы по выравниванию русла канала Анкор и бетонированию его берегов, через него на территории парка возводятся здание Олий Мажлиса. Пройдет еще немного времени, и детские площадки, аттракционы огласят ребячий голоса, примут своих посетителей спортивные площадки, будут реконструированы центральные ворота...

Поезда главы государства в Навоийскую область в 1999 году открыла новую страницу в истории почитания великого гения узбекского народа Алишера Навои.

области Навоийской.

Под будущий сад отвели 46 гектаров, прилегающих к уже имеющемуся в центре города парку культуры и отдыха. Проект, подготовленный проектным НИИ "Узшахарозлик" совместно с Навоийским градостроительным управлением, отличался оригинальностью.

Над скульптурой памятника, высота которого равна восьми метрам, работали ваятели Анавар Рахматуллаев и Павел Подосипников, архитектор Бахром Абдуллаев. На фронтальной площадке размещены спортивные площадки, аллеи для массовых гуляний, десятки магазинов-бутиков, предприятия общественного питания. По 10-километровому каналу сюда подведена вода из реки Зарафшан, которая орошает зеленые насаждения парка.

21 августа 2004 года состоялось торжественное открытие парка, в котором участвовал Президент страны. Он сказал в своем выступлении, что бережное отношение к национальным обычаям и традициям, возрождение исторического прошлого для нас становится нормой жизни. Гений Навои, его светлое имя, богатое литературное наследие поэта-просветителя являются сегодня достоянием всего человечества.

Поэт, имя твое славит весь мир

Огромным завоеванием независимости является преодоление замкнутости экономики, активное сотрудничество с зарубежными странами, развитие внешнеэкономических, культурных связей. Интерес к великим и знаменитым предкам нашего народа растет и за рубежом. В 1998 году во время визита бывшего президента США Рональда Рейгана в Москву он посетил государственный университет имени Ломоносова. Во время встречи со студентами университета он вдохновенно говорил о творчестве Навои, дал высокую оценку его литературному наследию.

В ноябре 2002 года на площади Серпухова в Москве состоялось торжественное открытие памятника А. Навои. В нем участвовал Герой Узбекистана народный

Образование и средства массовой информации

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялся семинар-тренинг, посвященный освещению процесса образования в средствах массовой информации. Он был организован Творческим союзом журналистов Узбекистана совместно с Министерством народного образования. Вел семинар руководитель Творческого союза Ш. Гулямов.

Первый заместитель министра народного образования Р. Ахлиддинов отметил, что в нашей стране воспитание молодого поколения на основе современных требований является одним из приоритетных направлений государственной политики. Разработанные под руководством Президента Ислама Каримова Закон «Об образовании» и Национальная программа по подготовке кадров направлены на решение этих задач.

В принятой по инициативе руководителя страны Государственной общенациональной программе развития школьного образования на 2004—2009 годы намечены такие меры, как реконструкция старых и строительство новых образовательных учреждений, обеспечение школ современными учебными принадлежностями и оборудованием, повышение квалификации учителей, совершенствование учебных стандартов и программ, укрепление спортивной базы образовательных учреждений.

Выделение на эти цели 1 триллиона 200 миллиардов сумов из государственного бюджета является ярким

свидетельством большого внимания к такому ответственному процессу, как образование и воспитание молодежи. Полностью осуществлена запланированная в прошедшем году работа по строительству новых и капитальному ремонту и реконструкции старых школ.

В настоящее время важное значение приобретает объективное освещение в средствах массовой информации работы по организации общественного контроля над качеством строительства и реконструкции школ и особенно процессов реформирования сферы образования.

Поэтому не случайно при Творческом союзе журналистов Узбекистана совместно с Министерством народного образования создан Творческий совет журналистов, специализирующийся на этой тематике. Основными задачами совета определены повышение квалификации работников печати, обеспечение их необходимыми информацией и сведениями, проведение конференций и встреч на актуальные темы.

Назкоат УСМАНОВА,
корр. УзА.

Хочу стать десантником

В соответствии с Законом «О всеобщей воинской обязанности и военной службе» ежегодно весной и осенью на срочную военную службу призываются юноши, готовые к защите Родины. В настоящее время в управлениях по делам обороны Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента и во всех городских, районных призывных пунктах отбираются парни, которые в апреле и мае встанут в ряды нашей национальной армии.

Важным руководством к действию в этом направлении является постановление Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «Об увольнении граждан, выслуживших установленные сроки срочной военной службы, и очередном призыве в Вооруженные Силы Республики Узбекистан» от 4 марта нынешнего года.

Как отметил заместитель начальника призывного пункта Ташкентского городского управления по делам обороны майор Наби Гаффаров, члены комиссии приступили к тщательному изучению здоровья будущих защитников Родины, их пригодности к военной службе, а также их семейных обстоятельств. — Я успешно прошел через все испытания, — сказал житель Акмаль-Икрамовского района Дильшод Артыков. — Я хочу быть десантником. Получил начальные знания в этой области в учебном учреждении Организации содействия обороне Узбекистана «Ватанпарвар», научился прыгать с парашютом. Мечты сбываются. Теперь моя цель состоит в том, чтобы во время военной службы оправдать доверие своих родителей, учителей и друзей.

Х. САЛИМОВ, корр. УзА.

Сурхандарьинцы с нетерпением ждут прихода Навруза — любимого праздника нашего народа. К праздничным торжествам и всенародным гуляниям подготовлены комплекс «Алломыш» и амфитеатр.

Большой хашар в Сурхане

На всенародном хашаре, который пройдет в соответствии с распоряжением Кабинета Министров в преддверии Навруза, по области ожидается участие более 720 тысяч человек.

В этот день на 840 гектарах площадей пройдут работы по благоустройству и озеленению. Будут вычищены арки и зазоры общей длиной почти в четыреста километров, высажены триста тысяч декоративных, 180 тысяч фруктовых деревьев, более 250 тысяч кустов цветочной рассады. Особое внимание будет уделено благоустройству мест поселения и территорий кладбищ.

Согласно нашим древним традициям, в этот день намечено посещение малообеспеченных семей, больных и инвалидов.

Ч. ТУХТАЕВ,
корр. УзА.

Термез

8% годовых

Минимальная сумма вклада - 500 долларов США.
Срок размещения - 3,6,9 месяцев.
Выплата процентов в долларах США по истечении срока вклада.

Возможность увеличения суммы вклада на \$100, \$200, \$300 и т. д.

10% годовых

Минимальная сумма вклада - 500 долларов США.
Срок размещения - один год.
Выплата процентов авансом в суммах по курсу ЦБ РУ на момент открытия вклада.

Возможность увеличения суммы вклада на \$100, \$200, \$300 и т. д.

Вклады принимаются как в долларах США, так и в евро.

Вклады в национальной валюте

24% годовых

Минимальная сумма вклада - 500 000 сумов.
Срок размещения - один год.
Выплата процентов ежемесячно.

Возможность увеличения вклада на 100 000 сумов.

Ташкент, 700000, ул. Матбуотчилар, 32. Тел. (998 71) 132-07-03.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32, комната 242.
Тел.: 136-09-25, 132-10-63.
E-mail: Xalk_suzi@rambler.ru

СОВМЕСТНОЕ УЗБЕКСКО-КИТАЙСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ
«ELEKTRON XISOVLAGICH»

предлагает

ВСЕМ ЮРИДИЧЕСКИМ И ФИЗИЧЕСКИМ ЛИЦАМ
ЭЛЕКТРОННЫЕ СЧЕТЧИКИ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ — ОДНОФАЗНЫЕ И ТРЕХФАЗНЫЕ ДЛЯ ВСЕХ КАТЕГОРИЙ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ,
а также приглашает
ДИЛЕРОВ СО ВСЕХ РЕГИОНОВ РЕСПУБЛИКИ ДЛЯ СОВМЕСТНОЙ РАБОТЫ.

Наш адрес: г. Ташкент, ул. М. Афрабий, 1-й переулок, дом 9. Телефоны 191-79-01, 191-49-59, 199-86-95, 173-43-21. Факс 191-53-86. E-mail: jun_fa@sarkoz.uz

ОТПРАВЬТЕ ВАШУ ЛЮБОВЬ И ЗАБОТУ СВОИМ РОДНЫМ И БЛИЗКИМ В КАНУН ПРАЗДНИКА ВЕСНЫ НАВРУЗ

«Вестерн Юнион» предлагает удобный и надежный способ перевести деньги по всему миру

Накануне прекрасного праздника весны Навруз Вы, конечно, думаете о Ваших любимых и близких, отмечающих этот праздник дома, вдали от Вас. Вам жаль, что Вы не можете быть рядом с родными, приятно беседовать и обмениваться подарками, собравшись вместе с друзьями или семьей, празднуя Навруз. В такие особенные и светлые праздники, как Навруз, каждый хочет сделать приятное своему любимому и близкому, преподнести праздничный подарок или просто поддержать материально. Компания «Вестерн Юнион» понимает важность поддержки Вами своих близких и готова помочь в переводе Ваших денежных средств, обеспечивая их сохранность и гарантированность получения. Несмотря на то, что во время весенних празднований Вы можете находиться далеко от дома, где Вас ждут, пожалуй, не забывая, что пользуясь услугами «Вестерн Юнион», у Вас остается возможность поддержать своих родных и друзей, поделившись с ними частичкой Вашей любви. Владея полезной информацией об услуге «Вестерн Юнион» Денежные Переводы®, Вы можете почувствовать себя намного ближе к дому, окружив Ваших близких своей любовью и заботой.

Что нужно знать при отправке денег своим близким через «Вестерн Юнион»?

Чтобы обеспечить гарантированное и благополучное получение Ваших денег, «Вестерн Юнион» рекомендует при осуществлении Вами денежного перевода обратить внимание на следующие моменты:

• приду в ближайший из многочисленных пунктов обслуживания денежных переводов «Вестерн Юнион», обратитесь к обслуживающему персоналу с просьбой о переводе денег;

• заполните выданный Вам бланк «На отправку», указав сумму перевода, информацию об отправителе, месте назначения и получателе Вашего денежного перевода. После заполнения обязательно подложите бланк;

• Вам должны будут сообщить специальный десятизначный код Вашего денежного перевода, облегчающий отслеживание операции. Желательно сообщить данный код получателю Вашего денежного перевода;

• если по причине наличия языкового барьера Вам не понятны какие-либо детали отправки Ваших денежных средств, то обслуживающий персонал пункта предоставит Вам контактные телефоны, где Вы получите интересующую Вас информацию по денежным пере-

водам «Вестерн Юнион» на доступном Вам языке;

• Вас должны проинформировать о том, как производится защита прав потребителя — письменные условия защиты потребителя предоставляются во время совершения каждого денежного перевода.

Мы осознаем, как усердно трудятся наши клиенты, чтобы зарабатывать на жизнь и посылать деньги домой тем, кто там остался, — своим семьям и друзьям, — говорит вице-президент

компании «Вестерн Юнион» по Восточной Европе и СНГ господин Курт Маркс. — Компания «Вестерн Юнион» очень рада оказывать услуги международным денежным переводам, помогающие людям связаться со своими близкими, друзьями и родственниками. Ведь очень часто люди примерно догадываются, на что будут потрачены посланные ими деньги, и представляют картины радости и комфорта, доставленные ими своим родным и близким. Это помогает им чувствовать себя

частью того, что происходит дома, даже если они далеко».

«Вестерн Юнион» и его филиал «Orlandi Valuta» предлагают услуги денежных переводов в 220 000 отделениях сети уполномоченных агентов и представителей, расположенных в более чем 190 странах и территориях мира. Клиенты доверяют «Вестерн Юнион» благодаря скорости, удобству и надежности при пересылке денег по всему миру. Следуя этим простым подсказкам, в канун этого весеннего светлого праздника Вы можете с легкостью послать частичку Вашей любви и заботы своим близким.

В Узбекистане действует более 600 отделений «Вестерн Юнион», из них 92 — только в городе Ташкенте. Одно из этих отделений, наверняка, находится недалеко от Вашего дома.

В этом году так же, как и в прошлом, компания «Вестерн Юнион» празднует Навруз вместе с узбекским народом и приглашает всех жителей и гостей столицы посетить парк им. Бабура, в котором 20 марта 2005 года состоится праздничный концерт, посвященный светлому празднику весны «Навруз».

ВСТРЕТИМ НАВРУЗ ВМЕСТЕ С «ВЕСТЕРН ЮНИОН»!
ИНФОРМАЦИЯ О КОМПАНИЯХ «WESTERN UNION FINANCIAL SERVICES, INC» И «FIRST DATA»
«Western Union Financial Services, Inc.», дочерняя компания от «First Data Corp.» (NYSE: FDC), является международным лидером в области потребительских денежных переводов. Потребители могут быстро и надежно осуществить оплату счетов и перевести деньги в любую точку мира посредством собственной сети этой компании по переводу денежных средств. Компания «Western Union» и ее филиал «Orlandi Valuta» вместе представляют собой одну из крупнейших мировых сетей по переводу денежных средств и имеют более 220 000 агентских пунктов в более чем 190 странах мира. Известный как пионер в области телеграфных услуг «Western Union» начал свою деятельность в 1851 г., а с 1871 г. ввел систему электронных денежных платежей. Более подробную информацию о «Western Union» Вы сможете найти на веб-сайте компании www.westernunion.com.

«First Data Corp.» имеет штаб-квартиру в Денвере и помогает усилить мировую экономику. Обслуживая около 3,1 миллиона торговых точек, 1 400 компаний электронных карточек и миллионы частных лиц, «First Data» помогает людям и компаниям осуществлять простую, быструю и надежную оплату за товары и услуги, используя практически любую форму оплаты: кредитные, дебетовые карты, смарт-карты, карты с фиксированной суммой или чеки в пункте продаж, посредством Интернета или денежных переводов. Более подробную информацию о «First Data» Вы сможете найти на веб-сайте компании www.firstdata.com.

ОАО «SIRDARYO IES»

СВЕДЕНИЯ О СУЩЕСТВЕННЫХ ФАКТАХ

Порядковый номер сообщения — 03

Факт, повлекший разовое увеличение чистой прибыли ОАО «Sirdaryo IES» более чем на 10 процентов, — увеличение рентабельности на один процент по сравнению с прошлым годом.

Дата наступления факта, повлекшего разовое увеличение чистой прибыли более чем на 10 процентов, — с 1 октября 2004 года.

Значение чистой прибыли на конец квартала, предшествующего месяцу, в котором появился соответствующий факт:

на 30.09.2004 г. — 220 1639,0 тыс. сум.

на 31.12.2005 г. — 4 133 091,0 тыс. сум.

Изменение чистой прибыли в абсолютном и процентном соотношении:

увеличение на 193 1452,0 тыс. сум. — 187,7%.

Момент наступления факта увеличения чистой прибыли — по окончании финансового года. Срок сдачи годового отчета — 22.02.2005 г.

Аудиторское заключение по финансовой отчетности за 2004 год

Аудиторская фирма «Комил-Ишонч» в форме ООО зарегистрирована в Министерстве юстиции Республики Узбекистан за № 513 а/б от 12.06.2001 г., лицензия Министерства финансов Республики Узбекистан, серия АФ № 00121 от 25.07.2001 г., страховой полис № 09/68110121901 от 20.02.2004 г. в филиале НКЭИС «Узбекинвест» Самаркандской области.

Аудиторская проверка проведена директором фирмы Уразовым К.Б., сертификат № 682, аудитором фирмы Боймуродовым Х.В., сертификат № 676 на основе представленных документов согласно заключенному договору № Гс-1 от 5 мая 2004 года.

Аудиторской проверкой охвачены основные показатели финансово-хозяйственной деятельности, налоги и налогообложение, обязательные отчисления, статьи баланса и отчетности предприятия за 2004 год, достоверность которых проверена в соответствии с законами, НСБУ, НСАД, положениями и другими нормативными документами Республики Узбекистан.

Рекомендации по итогам аудиторской проверки полностью выполнены.

БАЛАНС на 1.01.2005 г.

тыс. сум.

АКТИВ	
Показатели	Сумма
Долгосрочные активы	16138750
Текущие активы	
Товарно-материальные запасы	15970550
Расходы будущих периодов	398738
Денежные средства	348816
Дебиторы	17569944
Баланс	192417548
ПАССИВ	
Показатели	Сумма
Собственный капитал	30663162
Кредиторы	161754386
Баланс	192417548

ОТЧЕТ О ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТАХ

по состоянию на 1.01.2005 г.

тыс. сум.

Показатели	По данным предприятия
Валовая выручка НДС	150495094,0
Чистая выручка Себестоимость	150495094 138930558,0
Валовой финансовый результат	11564536
Расходы периода всего:	5708439
в том числе:	
* на реализацию	5707,0
* на управление	264399,0
* прочие	5438333,0
Обратно вкл. в НОБ	1856528,0
Прочие доходы	37715,0
Финансовый результат Дивиденды полученные Уплачен. проценты Курсовая разница положит. Курсовая разница отрицат. Чрезвычайные убытки	5893812 189,0 0,0 86908,0 106721,0
Прибыль до налогообложения Льготы	5874188 54422
Налогооблагаемая база Налог на прибыль	7676105,0 1381699
Приб. пос. упл. налога на прибыль Налог на раз. соц. инфраструктур.	4492489 359399
Чистая прибыль	4133090



КОМПАНИЯ
Baker Hughes

*сердечно поздравляет народ
и правительство Узбекистана
с весенним праздником*

Навруз!

*Желаем каждой семье
счастья, благополучия
и мира.*



Один из крупнейших и приоритетных банков
Республики Узбекистан

АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ

«ПАХТА-БАНК»

*от всей души поздравляет своих акционеров,
клиентов и всех соотечественников
с праздником*

Навруз!



И в честь праздника предлагает
новый срочный вид вклада «БАХОР».

Средства, вложенные в этот вклад,
принимаются с условием хранения
со сроком **на 9 месяцев.**

Начисленные проценты выпла-
чиваются каждые три месяца.

А также «Пахта-банк» предлагает
вам 12 видов разных выгодных
вкладов и пластиковые
карточки в сумах!

Ваши вклады гарантированы Фондом
гарантирования вкладов населения
в банках Республики Узбекистан.



«Пахта-банк» — ключ к вашему благосостоянию!

“Кока-Кола Ичимлиги Узбекистон Лтд.”

поздравляет всех жителей

и гостей Узбекистана

с праздником Навруз.

Пусть процветание,

удача и здоровье

неизменно сопутствуют Вам!

Coca-Cola Bottlers Uzbekistan Ltd.

Ах, вернисаж!

Их имена стали своеобразными символами в истории узбекской живописи. П. Бенкун и Н. Кашина, А. Николаев (Усто Мумин) и З. Ковалевская, Н. Карахан и У. Тансыкбаев... Работы этих мастеров признаны сегодня шедеврами мирового художественного творчества.



РОВЕСНИКИ УШЕДШЕГО СТОЛЕТИЯ

Талантливые "соцветие" этих и других известных имен представлено в экспозиции "Ровесники века", проходящей в столичном Центре современного искусства. Здесь выставлено более ста полотен, датированных началом прошлого века и вплоть до 70-х ушедшего столетия. Выразительные портреты и трогательные пейзажи, колоритные натюрморты и графические эскизы (интересна серия этюдов к картинам У. Тансыкбаева). Стоит отметить, что некоторые из представленных экспонатов демонстрируются широкому кругу зрителей впервые. Долгое время они хранились в запасниках Дирекции художественных выставок, после чего были подготовлены к экспозиции и представлены в проекте "Ровесники века".

— Действительно, эта выставка дала "новую жизнь" некоторым неизвестным полотнам мастеров, которые по праву считаются основоположниками реалистической школы отечественной живописи, — рассказывает искусствовед Гульнара Ишмуратова. — Многие из этих художников в начале прошлого века приехали из России в Туркестан, который для них стал второй родиной. Они воспедали природу края и быт местных жителей, оставив огромное

творческое наследие будущим поколениям. Примечательно, что настоящая выставка представлена в тематическом цикле "Наше наследие". А чтобы более полно отобразить ее сущность, на фоне данной экспозиции мы проводим цикл лекций, посвященный творчеству выставленных художников. Если же данный проект действительно будет иметь широкий резонанс среди общественности, мы продолжим серию "Ровесники века", ведь картины, выставленные в данной экспозиции, — лишь небольшая часть коллекции, которой располагает Дирекция художественных выставок. В ней много и других интересных, неизвестных публике полотен мастеров — ровесников XX столетия.

Эльвира АБДУЛЛАЕВА.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Волейбол. Мужчины. Суперлига

Кому судья помеха?

В Коканде завершился четвертый тур чемпионата Узбекистана по волейболу среди мужских команд суперлиги. Результаты отчетного тура досрочно определили обладателя звания нынешнего чемпиона. В очередной раз, а именно в девятый, лидером главного волейбольного розыгрыша страны стал клуб "УЗИ Самарканд".

В нынешнем розыгрыше принимают участие четыре клуба, два из которых уже известные в соревнованиях подобного рода. В их числе вышеназванный самаркандский клуб, а также "АГМК". Стан аутсайдеров представляют ташкентский "Омад" и кокандский "Универсал-банк" — эти два клуба принимают участие в чемпионате суперлиги впервые. Алмалыкские волейболисты, проиграв на четвертой стадии лишь самаркандцам, закрепились на второй ступени таблицы и здесь же, видимо, закончат чемпионат, финал которого состоится в апреле в Ташкенте.

Что касается третьей позиции, то за нее еще есть теоретические шансы побороться у "Универсал-банка", хотя и отстает он пока от своих коллег из Ташкента на шесть очков.

Кстати, о нем хотелось бы рассказать отдельно. Команда дома смогла выиграть лишь одну встречу с "Омадом", проиграв все остальные. Но рост у клуба, по признанию специалистов, несомненно, наблюдается. Молодые ребята, на которых делает ставку тренер Закир Гафуров, сам в недавнем прошлом игрок местного "Автомобили", прогрессируют от игры к игре. Главное сегодня — поддержать клуб. Созна-

ют ли это хозяева команды, смогут ли они сегодня создать ребятам необходимые условия? Очень хотелось бы в это верить.

В то же время четвертый тур дал и некоторую пищу для размышлений в отношении тренеров команд. Думается, назрел разговор о том, как наставники ведут свои команды к результатам, иногда совершенно забывая об элементарной этике поведения на спортивной площадке.

— Сегодня, когда команды суперлиги находятся практически на одной ступени с небольшими различиями в уровне подготовки, каждой из них выигрывать становится все сложнее и сложнее, — комментирует ситуацию главный судья чемпионата, судья национальной категории Азат Пулатов. — Кроме того, немаловажную роль играет тот факт, что в суперлиге играют профессионалы, у которых есть материальная заинтересованность в победе не только в чемпионате, но и в каждом матче. На этом фоне некоторые тренеры пытаются прямо на площадке выплескивать свои эмоции, апеллировать не только к судьям, но даже к болельщикам. К числу таких наставников относятся главные тренеры самаркандской, алмалыкской и столичной команд. Глядя на них, начина-

ют нарушать игровую дисциплину сами игроки, тем самым нарушаются правила, ломается игра и т. д. Являясь членом исполкома Федерации волейбола Узбекистана, уверен, этот факт станет темой серьезного разговора. Ни одно спортивное состязание не обходится без судейских ошибок, но говорить о серьезных нарушениях судейства на чемпионате нельзя. Это я заявляю со всей ответственностью...

Не доверять опытному и известному своей принципиальностью судье нельзя. Да и последний в своей спортивной карьере чемпионат в качестве главного судьи, думается, Азат Пулатов заслуживать не позволил бы. Пулатов провел не один десяток лет на судейской вышке.

То, что судейством всегда недоволен, — факт известный, но перепаривать с обращениями к судьям тоже, наверное, неправильно. Засудить нельзя ни одну команду, которая показывает хороший, качественный, зрелищный волейбол. А показать такую игру может только подготовленная команда, с которой тренеры серьезно работают дома. А что получается на поверку? Сразу же после окончания очередного тура



игроки разъезжаются на неделю по домам, где, наверняка, не тренируются, а если и тренируются, то не в составе своей команды. Возвращаясь же в клуб, также не встают на путь систематических и регулярных тренировок, так как тренировки проходят один раз в день в лучшем случае, а то и четыре раза в неделю. А ведь это профессионалы, которые работают постоянно. Если даже для сравнения взять лидера женского розыгрыша — столичный "Тумарис-СКИФ", не являющийся, кстати, профессиональным клубом, по два раза в день. Потому-то и блещут хорошей, красивой и победной игрой. Да и тренеры этой команды в скандалах с судьями ни разу замечены не были. А у мужчин система тренировок совсем другая. По словам того же Пулатова, их интенсивность нарастает лишь перед самими соревнованиями, перед туром. Отсюда и высокий травматизм игроков. К слову, в четвертом туре практически в каждой из четырех команд было по несколько травмированных волейболистов. В силу всего этого хотелось бы рекомендовать тренерскому составу клубов суперлиги работать дома, а не с судьями.

Андрей КИМ.

Уважаемые жители города Ташкента!

ПРЕДУПРЕДИТЬ ПОЖАРЫ И НЕ ДОПУСТИТЬ КРАЖУ ВАШЕГО ИМУЩЕСТВА ВЫ МОЖЕТЕ ПУТЕМ ОСНАЩЕНИЯ МЕСТ ЕГО ХРАНЕНИЯ ОХРАННО-ПОЖАРНОЙ СИГНАЛИЗАЦИЕЙ И СДАЧЕЙ ПОД ОХРАНУ ПУНКТАМ ЦЕНТРАЛИЗОВАННОЙ ОХРАНЫ МИЛИЦИИ.



В ЭТОМ ВОПРОСЕ ВАМ ОКАЖУТ АКТИВНУЮ ПОМОЩЬ ОТДЕЛЫ ОХРАНЫ ПРИ РАЙОННЫХ УПРАВЛЕНИЯХ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ПО МЕСТУ ВАШЕГО ЖИТЕЛЬСТВА И РАЗЪЯСНЯТ ВАМ СТОИМОСТЬ ОБОРУДОВАНИЯ ОБЪЕКТОВ И ИХ ОХРАНЫ.

Телефоны для справок: 133-37-83, 134-01-69, 133-01-44.

ПОРА СТЕЛИТЬ РОССИЙСКИЙ ЛИНОЛЕУМ

Оптовые поставки со склада в Ташкенте



134-48-11

Износостойчивое покрытие — ТРАНСЛИН для автомобилей и производственных помещений.

Товар сертифицирован

АО "ОРЗУ"

ПРОИЗВОДСТВО КОЖГАЛАНТЕРЕЙНЫХ И СПОРТИВНЫХ ТОВАРОВ.

ПРЕДПРИЯТИЕ ПРИОБРЕТЕТ СЫРЬЕ И МАТЕРИАЛЫ:

ВИК различных групп; СВЕТООТРАЖАЮЩИЕ ЛЕНТЫ; МЕТАЛЛИЧЕСКУЮ ФУРНИТУРУ.

Адрес: а. Ташкент, ул. Г. Узакова, 2. Товар сертифицирован

Тел.: 144-42-60, 49-47-33. E-mail: info@orzuz.uz

Компания Motorola имеет честь поздравить народ Узбекистана с праздником весны и обновления НАВРУЗ!

Пусть каждый новый день приносит вам тепло, радость и удачу!



Внимание ширкотам, фермерских и дехканских хозяйств Ташкентской области!

УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА

22 марта 2005 года в 11.00 проводит аукционные торги по реализации шрота и шелухи — продукции Янгиюльского МЖК.

Регистрация участников проводится с 9.00 в день проведения аукционных торгов по адресу: г.Ташкент, проспект Узбекистанский, 53-А (левое крыло здания Госкомимущества Республики Узбекистан).

Информацию о выставяемых объемах шрота и шелухи, а также стартовой цене можно получить в АО «УЗРТСБ».

Телефон (факс) для справок 139-83-88.

МИНИСТЕРСТВО ПО ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР НА ПОСТАВКУ:

- палатки УСТ-56 и УСБ-56;
- полуботинки хромовые;
- ботинки с высокими берцами;
- унты меховые;
- белье теплое трикотажное.



Срок подачи коммерческих предложений — в течение 20 дней с момента публикации.

Справки по телефону 134-11-21.

Адрес: 700084, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Кичик халка йули, 4, Главное управление тыла и вооружения МЧС Республики Узбекистан.

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Олий Мажлис
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-231. Объем 2 печ. л. — Тираж 8426. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ. Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-57-98
Международной жизни, новостей и спорта — 133-35-11; 136-57-21
Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01
Культуры, духовности и просвещения — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

• Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: Http: Narodnoeslovo.uz
E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор О. СТРУНИКОВА.
Дежурный Л. НЕПОМНЯЦАЯ.
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.